

**Приветственное слово
к МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ЭПИДЕМИОЛОГИИ И
ГИГИЕНЫ: НАУКА И ПРАКТИКА. ОТВЕТЫ НА ГЛОБАЛЬНЫЕ
ВЫЗОВЫ», ПОСВЯЩЕННОЙ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЙ
СЛУЖБЫ РОССИИ**

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

2022 год – знаменательный для государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации: 100 лет назад, 15 сентября 1922 года, был подписан Декрет Совета народных комиссаров РСФСР «О санитарных органах республики», который стал важнейшим документом, определив задачи и структуру Службы, ее права и обязанности, подтвердив ее государственный характер. Этим декретом было положено начало созданию специализированных санитарно-профилактических учреждений, а 15 сентября 1922 года стал днем рождения санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации.

За эти 100 лет пройден путь с санитарно-эпидемиологической службы до федерального органа исполнительной власти – Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, где в настоящее время трудятся сотни тысяч профессионалов своего дела.

Вся история развития Службы связана с решением масштабных государственных задач – профилактика заболеваний, борьба с эпидемиями, обеспечение надлежащих условий жизни, труда и отдыха населения, преодоление последствий войн и региональных конфликтов.

Пройдя все ступени развития, преодолев многие сложности на своем пути, наша Служба стала самостоятельным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим не только государственный санитарно-эпидемиологический надзор, но и надзор в области защиты прав потребителей, обеспечивая не только безопасность, но и надлежащее качество товаров (работ, услуг). В целях принятия плановых и экстренных санитарно-противоэпидемических мер по обеспечению биологической и химической безопасности населения страны и окружающей среды Роспотребнадзор организует и проводит мониторинг опасных для человека природных биологических агентов и химических веществ и вызываемых ими заболеваний. В последние 2,5 года применены новые инструменты в борьбе с эпидемией новой коронавирусной инфекции.

Обращаясь к ветеранам Службы, хочу отметить: всем, что составляет гордость нашей Службы, мы обязаны вам. Вы создавали ее авторитет, преумножали практические достижения, формировали кадровый потенциал, научную и лабораторную базу. У вас мы перенимаем бесценный врачебный и жизненный опыт, учимся мудрости и служению выбранной профессии.

Особо хочу обратиться к молодым коллегам, которые только начинают свою деятельность в стенах учреждений и организаций Роспотребнадзора. Ваша задача – перенять все лучшее из того, что накоплено предшественниками, опираясь на опыт старших коллег, стать для них достойной сменой.

В преддверии 100-летия госсанэпидслужбы России, уважаемые коллеги, примите слова благодарности за ваш нелегкий труд, пусть всегда будут с нами мудрость в решениях и твердость в действиях, творческая неустанность и здравый смысл, терпимость и оптимизм, спокойствие и уверенность, достоинство и знание. Желаю вам постоянного профессионального совершенствования, взаимопонимания в семьях и на службе, здоровья, добра и мира!

Приветствую всех участников и организаторов межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы эпидемиологии и гигиены: наука и практика. Ответы на глобальные вызовы», посвященной 100-летию образования государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации и желаю вам эффективной и плодотворной работы.

Руководитель

Федеральной службы по надзору
в сфере защиты прав потребителей
и благополучия человека,
Главный государственный
санитарный врач Российской Федерации,
д.м.н., профессор



А. Ю. Попова